GENEL GEREKÇE
Gelişen ticaret biçimleri ve tüketici davranışlarındaki dönüşüm, geleneksel satış yöntemlerinin yanı sıra alternatif satış sistemlerinin de yaygınlaşmasına neden olmuştur. Bu kapsamda, sabit bir satış yeri bulunmaksızın ürün ve hizmetlerin doğrudan tüketicilere ulaştırılmasına dayanan doğrudan satış sistemleri, son yıllarda giderek artan bir ivmeyle ekonomik hayat içerisinde yer edinmiştir.
Doğrudan satış sistemleri, esnek çalışma koşulları ve girişimcilik imkânı sağlaması yönüyle istihdamı destekleyen ve ekonomik katma değer yaratan bir yapı arz etmektedir. Bununla birlikte, bu sistemin suiistimale açık bir yapıya sahip olması, özellikle piramit yapı şeklinde kurgulanan ve katılımcıların zarar görmesine sebebiyet veren yapılanmaların ortaya çıkmasına zemin hazırlamaktadır. Bu durum, hem tüketicilerin korunması hem de piyasa düzeninin sağlanması bakımından ilave düzenlemelere duyulan ihtiyacı ortaya koymaktadır.
[bookmark: _Hlk199852741]6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun ile tüketicilerin sağlık ve güvenliği ile ekonomik çıkarlarının korunması ve tüketicinin temel haklarının güvence altına alınması hedeflenmiştir. Diğer yandan, 7529 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’a eklenen 47/A maddesi ile doğrudan satışa ilişkin özel hükümlere yer verilerek doğrudan satış sistemlerine ilişkin hukuki altyapının güçlendirilmesi, sistemin güvenilir, adil ve şeffaf bir şekilde işlemesini sağlayacak usul ve esasların belirlenmesi, tüketicilerin ve sistem dahilindeki diğer aktörlerin korunması amaçlanmaktadır.
Bu kapsamda yapılan çalışmalar neticesinde; 6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun’un 47/A ve 84’üncü maddelerine dayanılarak, doğrudan satış şirketlerinin doğrudan sistemleri aracılığıyla gerçekleştirdiği faaliyetlerini düzenlemek amacıyla “Doğrudan Satışlar Hakkında Yönetmelik Taslağı” hazırlanmıştır. Söz konusu Yönetmelik ile doğrudan satış şirketleri, doğrudan satış sistemlerine ilişkin ilke ve esasların neler olduğu, doğrudan satıcıların sisteme dahil olmaları ve ayrılmaları, tüketicilerin sahip olduğu haklar gibi hususlar düzenlenmiştir. Doğrudan satış sistemleri ile piramit sistemler arasındaki ayrımın objektif kriterle belirlenmesi amaçlanmıştır. Yürürlüğe girecek Yönetmelik ile doğrudan satış sektörünün sağlıklı ve düzenli şekilde büyümesinin sağlanarak, olası mağduriyetlerin ortaya çıkmasının engellenmesi amaçlanmaktadır. 


